
2023年给蜘蛛造家教案中班(精选8篇)
教案能够准确把握教学重点和难点，为教学过程提供有效的
指导。在这里，小编为大家推荐一些中班教案的电子资源和
学习材料，希望能够给大家带来帮助。

给蜘蛛造家教案中班篇一

落日的余晖下，妈妈带着我和小朋友来到公园的河边，一排
高耸入云树木下绿草茵茵，不远处是一人多高的芦苇荡，我
们将在这里给鸟儿造一个温暖的家。我们将按五步法完成这
项浩大的工程。

第一步：选位置。我们在河边的芦苇荡下选择了一块空地，
刚好这块空地在一棵枝叶繁茂的柳树下，小鸟时常在大树上
栖息，因此，我们将鸟儿的家建在树下的草地上。

第二步：打柱子。我们在附近寻找到了5段拇指粗的干树枝，
然后把干树枝折成一截一截的小段，围插在地上，形成一个
盘子大小的空间。

第三步：做围墙。我们又找了一堆树枝和长草叶，在五根柱
子上交叉环绕，这样一个鸟巢轮廓就出来了。

第四步：铺干草。我们在路边又收集了很多干燥的柳树叶子，
摸上去软软的，沙沙的`。我们将这些树叶铺在巢中，压平，
又将软棉棉的芦苇花铺在树叶上，看起来像一床舒适的羊毛
被。

第五步：放食物。我们又采集来柏树子，摘了一些绿色的青
草，又取出一些坚果，放在鸟巢边上，作为小鸟的茶点。

就这样，一个漂亮的鸟巢就建造好了。我和朋友都很开心，
围着它又唱又跳。不知不觉，太阳悄悄的落山了，我和朋友



依依不舍的离开了鸟巢。我想，这个晚上肯定有很多小鸟在
这里住宿。

给蜘蛛造家教案中班篇二

1、通过观察操作，理解一个整体中，部分的大小和数量之间
的关系。

2、在为小猪造房子的游戏中帮助他人的快乐。

二、活动准备

大、中、小房子三幢；同样大小的房子轮廓操作板（幼儿人
手一份），每组一份三种大小的砖块。

三、活动过程

（一）参观三只小猪（小黑、小白、小花）造的房子

2、拿出正方形的砖块。提问：

（1）你觉得谁的房子需要用的砖最多？为什么？

（2）猪兄弟们造房子分别需要用几块这样的砖呢？

（3）你们说得对不对呢？我们一起来试一试吧！

（4）你们发现砖块的多少和房子的大小有什么关系吗？

3、小结：一样大小的砖，大房子用的数量多，小房子用的数
量少。

（二）我们也来造房子

1、出示贴有房子轮廓的操作板，引起活动的兴趣。



（2）这些砖块大小怎样呢？

（3）请小朋友选择一种砖块造房子（只选一种砖），数一数
你造房子用了多少块砖？等会儿把你的结果告诉大家。

2、幼儿模仿小猪“造房子”。

小朋友人手一张大小相同的房子外形轮廓，选择一种大小的
肆无忌惮进行拼搭。要求：填满整幢房子，不能有空隙，教
师巡回指导。

3、集体讨论并验证。

（1）你选择了哪种型号的砖（大号、中号、小号）？一共用
了几块？

（2）造同样大小的房子，用的砖块数量一样吗？为什么？

（3）造同样大小的房子，所用的砖块的大小和数量有什么关
系呢？

4、小结：造同样大小的房子，大砖用的数量少，小砖用的数
量多。

（三）游戏：为小猪造新房

1、交待游戏规则。

（1）小猪在兄弟听说小朋友造房子的本领很大，都想请小朋
友来为它们造新房呢！看，小猪把砖都准备好了！

小朋友自由组合，为小黑、小白、小花造新房。教师巡回指
导。

2、集体验证。



（1）数数每幢房子用了多少块砖？

（2）谁造的房子用的砖最少？为什么？

（3）还有用更少砖块的办法吗？让我们回去再想一想、试一
试。希望你们有更精彩的发现！等你们长大了是，说不定可
以成为一名出色的工程师呢！

给蜘蛛造家教案中班篇三

活动目标：

1、在观察，比较的基础上，幼儿大胆进行推理与预测，初步
感知概率，建立统计的概念。

2、愿意探索生活中事物之间的关系，体会数学活动的乐趣。

3、发展幼儿逻辑思维能力。

4、培养幼儿对数字的认识能力。

活动准备：

ppt课件一手一张统计表铅笔橡皮

活动过程：

一、引发幼儿听故事的兴趣

1、这是一家什么店?

2、今天我要给大家讲一个有趣的故事《蜘蛛和糖果店》(让
幼儿说说自己爱吃的糖果，激发幼儿的学习兴趣。

二、听故事根据线索预测不同人物喜欢的糖



1、咪咪来买糖，蜘蛛出示咪咪的买糖记录。

2、东东来买糖，咪咪出示东东的买糖记录。

提问：东东来过几次糖果店?买过什么糖?这次要买什么糖?

3、羊羊来买糖，咪咪出示羊羊的买糖记录。

提问：羊羊买过几种糖?他来过店里5次，怎么只买了4种糖?
这次羊羊要买什么糖?(幼儿操作记录表)

小结：要观察和多了解客人，把客人来的次数和买的名称记
录下来，通过统计我们可以猜测出这个客人可能喜欢会吃什
么糖?(从生活中的故事出发，以绘本为主线，让幼儿在已有
的经验上，边看边推理，边预测边验证，训练孩子通过观察
到进行推理到验证预测的思维能力)

三、最受欢迎的糖果

1、阿姨又准备进货了，怎样才能知道哪种糖果最受欢迎呢?

2、出示“糖果一周销售记录表”和“统计表”，引导幼儿观
察，理解。

3、幼儿人手一份操作统计表，找出最受欢迎的糖果。

小结：通过这个表格我们很快找到了最受欢迎的糖果，阿姨
非常感谢蜘蛛的帮忙，平常在生活中我们也可以通过这种方
法帮助身边的朋友和爸爸妈妈，来统计看看他们喜欢的东西。

四、活动结束

课程介绍：

它的画面有的湿漉漉有的暖洋洋，有的栩栩如生有的惟妙惟



肖，有的穿越时空直抵心灵有的精确严谨干脆是照片。它讲
故事，只看图也让幼小的心灵感悟到世界的和美丽。

怎么让孩子知道统计和概率归纳了生活?还有平面和立体、收
集和j、分类和排序、整体和部分、加加和减减，这些充弥在
生活的方方面面的最初的最浅的最好玩的最实用的数学知识
数学概念，都完美蕴藏在美妙的故事里，让孩子在感动的同
时也打开了心智。有美有暖有智慧陪伴童年。

教学反思：

通过本次教学活动，让我了解了孩子对数学都很薄弱，为了
能够使他们对数学感兴趣，我准备在以后的数学活动中多加
游戏，做到让幼儿在玩中乐、玩中学的目的。真正让幼儿成
为学习的`主人，不断提升幼儿的自主探究能力。

给蜘蛛造家教案中班篇四

一、教材分析：

本课是和前两课的《老房子》、《门、窗、墙》以及后一课
《漂亮的房间》，共同组成的一个单元，属“设计应用”学
门领域。房子与人们的生活息息相关，它是人类为自己创造
的赖以生存的物质生活环境。我们的学生生活于其中，要能
初步认识房子的实用价值和审美价值，在为设计创作储备了
一定的生活经验的同时，了解不同的小房子，能反映出不同
的民俗风情及人们的物质和生活状况。由于学生对这一方面
知之甚少，教师在施教时，可做适当的课前铺垫，让学生通
过实地考察、参观摄影或写生纪录、利用各种媒体广泛收集
资料，进行鉴赏、分析、对比。链接好本单元课程，让学生
更多了解各种房屋的门、窗、墙、屋顶及老房子式样，感悟
各式房子的艺术魅力，从而创作己喜欢的小房子。

二、教学目标：



(1)认知目标:欣赏不同风格的房子，了解其特征、作用，激
发学生对家乡的热爱之情。

(2)操作目标:运用剪、折、卷、切割、插接等方法，设计制
作小房子。

(3)情感目标:通过动手动脑，培养学生创造力、实践能力和
合作。

三、教学重难点：

教学重点:学习利用综合材料的各自特点，用自己喜欢的方法
设计制作小房子。

教学难点:作品构思新颖、造型有趣，综合材料搭配合理、巧
妙。

四、教学准备：

教师准备:多媒体课件或视频展示台，小房子的作品等。

学生准备:收集建筑图片资料，彩色卡纸，废旧材料，胶水，
剪刀等。

五、教学过程：

l交流与了解:

课前布置学生调查，观察本地建筑，或带领学生参观当地有
特色的小房子。

师生共同欣赏、交流大家图片资料以及课本的欣赏图片。

欣赏中外优秀的建筑图片，简要介绍房子的文化背景，重点
联系上节课内容讲解门、窗、墙以及屋顶在风格上要和谐统



一。

2认识和发现:

3感受与体验:

引导学生根据自己带来的废旧材料进行观察联想，从材料的
颜色，形状，质感着眼，问:你认为这些材料适合做什么样的
房子，鼓励学生任媒材和造型设汁之间多作联想，感受各种
媒材的特性。

4尝试与练习:

学生尝试把自己的材料与其他同学合作完成小房子。

5游戏与:

一起体验造型活动的乐趣，共同分享成功的喜悦。

给蜘蛛造家教案中班篇五

教材分析：

中班幼儿已经能够摆动手臂自然地跑步，跑步的速度也在不
断加快，但持物跑动作的协调性、灵活性还有待提高。本次
活动创设“小工人造房子”的游戏情境，引导幼儿在“运
砖”的过程中探索持物跑的方法，学习单手持物、另一只手
臂前后自然摆动的动作，提高持物跑的速度，发展动作的协
调性、灵活性，提高幼儿在跑动中自我保护的意识和能力。

活动目标：

1．掌握持物快速跑的动作要领，发展持物快跑的能力。



2．能独立想出持物跑的方法，提高自我保护的意识和能力。

3．养成热爱劳动、做事认真的品质。

活动准备：

1．积木（在场地四周间隔放置），易拉罐若干，盛放积木的
筐子4个，房子的图纸（贴在筐子外侧）。

2．幼儿有合作搭建房子的经验。

3．热身、放松环节的相关音乐。

活动建议：

1．带领幼儿随音乐绕障碍（积木）走、跑、跳，做游戏前的
热身准备。

2．创设游戏情境，引导幼儿探索持物跑的动作要领。

（1）将积木作为盖房子的砖头，请幼儿自由练习抱砖跑。

（2）请幼儿讨论携带积木跑步的方法。

提问：抱砖跑怎样能做到安全、省力而且速度快？

小结：单手抱砖，另一只手臂前后摆动，这样跑既安全速度
又可以快一些。

3．组织幼儿玩“造房子”游戏，进一步巩固持物跑的技能。

（1）将幼儿分成人数相等的4～5组，组成建筑队，请幼儿为
自己的建筑队起名字。

（2）介绍游戏规则：各组列纵队站在起跑线上，教师发出开



始的信号后，每组排头幼儿抱砖快速跑到终点，将砖头放到
自己组的筐子里后举手示意，本组下一个幼儿抱砖出发，待
本组最后一个幼儿运完砖，所有幼儿按照图纸合作盖房子，
最先盖好房子的组获胜。

（3）第1轮游戏结束后，重点讲评、示范持物快速跑的动作
要领。

（4）组织幼儿练习2～3次。

4．组织幼儿玩游戏“摆动的钟表”，引导幼儿模仿钟摆，随
音乐摇摆身体各部位，放松全身。

给蜘蛛造家教案中班篇六

1.认识直线、波浪线、螺旋线、折线等线条，感受从不同角
度观察线条带来的不同视觉效果。

2.尝试将多个线条进行创造性地组合，变化出丰富多样的装
饰图案。

3.体验线条组合变化的乐趣和成功的喜悦。

活动准备

可爱的玩具小蜘蛛一个，蜘蛛织的范画一张。四位小朋友一
组，每组一张大白纸，纸中间画上一只蜘蛛和没有装饰过的
蜘蛛。幼儿人手一支黑色勾线笔。

活动过程

一、激发兴趣，认识各种线条

1、出示小蜘蛛玩具：小朋友，看，谁来了？



2、小朋友，小蜘蛛除了会吐出直线，还会吐出什么样的线条
呢?

3、请小朋友把自己想到的线条画出来，然后贴在小蜘蛛旁边，
一起欣赏。

4、观察认识线条：这是什么线条？它像什么？

二、欣赏、学习线条组合、变化

1、欣赏线描画：小蜘蛛的蜘蛛。

(请幼儿闭上眼睛，师以游戏性的口吻出示蜘蛛。)

师：这么快，小蜘蛛就把织好了，感觉怎么样？

师：你能把你刚才画的线条找出来吗？

2、感受线条组合变化的奇妙效果。

师：这些线条和刚才小朋友画的线条有什么不一样呢？感觉
相同吗?

师：原来，一根线条很单调，很普通，但是，把许多根同样
的线条组合起来，变化一下，奇迹就出现了，许多的线条构
成了美丽的花纹，真漂亮。

师：原来，两种线条也可以组成各种各样的花纹呀。

3、幼儿尝试运用两种线条组合变化。

师：你会用螺旋线和其他线条进行变化吗？

师：原来螺旋线和不同的线条组合，位置不同、长短不同，
组成的花纹也不一样呀!



三、合作装饰蜘蛛

师：每组四个小朋友给蜘蛛王国的一个小蜘蛛织一张大，我
们来比一比哪一组小朋友给小蜘蛛织的线条变化最丰富，最
漂亮!

2、幼儿合作进行绘画。

四、作品

师：如果你是蜘蛛王国的小蜘蛛，你最喜欢哪些蜘蛛?为什
么?它又是用哪些线条织成的?

给蜘蛛造家教案中班篇七

1、学习用脱水画的方法创作图画蜘蛛结网。

2、尝试学习使用不同的笔、材料（毛笔、水粉颜料）作画。

3、能自觉有序地取放材料和工具。

【活动重点】学习用脱水画的方法创作图画蜘蛛结网。

【活动难点】能正确运用毛笔均匀地用水粉颜料画背景色，
使画面更完整。

【活动准备】

1、蜘蛛结网图片。

2、画纸、蜡笔人手一份；每组一盆水粉颜料、3支毛笔。

【活动过程】

一、出示蜘蛛，导出课题。



一阵大风把小蜘蛛的家给吹没了，没有家的小蜘蛛好可怜呀！
小朋友们愿意帮小蜘蛛再造一个家吗？（愿意）那你们知道
小蜘蛛是住在哪里的呀？（蜘蛛网）

二、出示蜘蛛网的图片，引导幼儿观察蜘蛛网的外形。

看看，蜘蛛的网是什么样子的呢？重点引导幼儿观察几条总
的轴线和网的分布方式。

三、出示范画，探讨其所需的材料与方法。

瞧老师已经帮助这只蜘蛛找到了一个漂亮的家。

请大家仔细看一看，猜一猜是用什么方法做出来的？

用到了什么材料？制作的顺序是怎样的？

蜘蛛的网怎么画呢？米字形，一圈一圈往里画。

梳理小结：先在画纸中央画好一只蜘蛛，接着用蜡笔画出蜘
蛛的家――网，然后选用一种喜欢的水粉颜料均匀地在蜘蛛
网上装饰背景色。注意用毛笔的时候一定要从左往右，均匀
地刷，这样蜘蛛的家才会更漂亮。

四、布置任务，幼儿操作。

要求：请小朋友有顺序地进行画画，取放材料时要安静。

教师巡回指导，帮助能力弱的孩子。

五、展示作品，并相互分享自己的想法。

【活动延伸】

尝试用不同的方法及线状材料为蜘蛛织网。



给蜘蛛造家教案中班篇八

他们意味深长地对视良久，然后一齐欢跃走回洞穴。

我看得出蜘蛛的家哪是厨房，哪是客厅。在家的每一个角落
都有着各种各样的蜘蛛，应该是他们的亲戚吧!

我的'目光为一群缝纫专家所吸引了，他们有10个左右，都散
聚在树叶里，他们都在认真的织着美丽的网，多美的网啊，
是经过他们是手做出来的，我相信他们一定不会破坏的，而
且，他们的网是用于捕捉食物的。我想，这种网只有蜘蛛们
才能织出来的。

我悠悠忽忽的漫游了一个下午，直至夕阳亲吻着西山的时候，
小鸟的歌声才把我的心性换回来。我发现了树丛中的蜘蛛的
快乐天地。我多么得意啊!!!


